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Wolvenplan  -  Stand van zaken

In de commissie Leefmilieu van 13 maart 2018 vroeg ik de minister naar een stand van 
zaken rond de opmaak van een wolvenplan. Het weekend ervoor werd immers een 
tweede wolf gesignaleerd in Limburg, die jammer genoeg overleed door een 
verkeersongeval. De minister legde toen in primeur een eerste ontwerp van een 
wolvenplan voor. De ontwerptekst werd opgesteld door twaalf experts van het Instituut 
voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO) en het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) en 
omvat onder meer informatie over de wolf, de positieve en negatieve effecten, de 
oprichting van een meldpunt, schadepreventie enzovoort.

De terugkeer van de wolf is enerzijds een positief gegeven. Het is een bewijs dat alle 
inspanningen inzake natuur en beschermde diersoorten werken. De wolf werd in 2016 
reeds opgenomen in het Soortenbesluit als een beschermd dier. De opmars van de wolf 
in de buurlanden impliceerde dat we hem ook hier mogen verwachten en dat blijkt nu 
ook het geval te zijn. Positief, maar er is ook een keerzijde van de medaille. We mogen 
de ogen niet sluiten voor de eventuele negatieve gevolgen, met name dan voor 
landbouwers en hun dieren. Een wolvenplan is dan ook essentieel voor de verdere 
opvolging.

Intussen heeft de Vlaamse Regering op 4 mei 2018 ook het Soortenschadebesluit 
uitgebreid, waarmee men onder meer de noodzaak schrapt tot het hebben van een 
landbouwersnummer voor schade veroorzaakt aan de voor de landbouw nuttige dieren.

1. De komst van de tweede wolf en zijn jammerlijk overlijden bevestigen eens te meer 
de nood aan een echt wolvenplan, waarin een reeks maatregelen staat die het 
samenleven tussen mens en wolf moeten verbeteren. Het ontwerp van het 
wolvenplan zou na 13 maart 2018 gedeeld worden met alle betrokken organisaties 
om tegen de zomer tot een finale tekst te komen. 

a) Wat is momenteel de stand van zaken? 

b) Welke organisaties zijn allemaal betrokken bij de totstandkoming van het 
wolvenplan?

c) Zit men op schema om tot een finaal plan te komen tegen juli?

2. Heeft de minister al meer zicht op de locaties en de timing van de bijkomende 
ecorasters en andere ontsnipperingsmaatregelen die men wil plaatsen zodat wolven 
en andere dieren niet in het verkeer terechtkomen? Graag een stand van zaken.
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1. Het ontwerp van wolvenplan werd tussen eind april en begin juni bilateraal 
besproken met diverse stakeholders: vertegenwoordigers vanuit de sectoren jeugd, 
landbouw, jacht, natuur en private eigenaars. De ontvangen opmerkingen en 
suggesties worden momenteel verwerkt door de betrokken experten van het 
Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek en het Agentschap voor Natuur en Bos. Na 
verwerking van de sectorspecifieke inbreng wordt ook nog een overleg met de VVSG 
voorzien met het oog op de belangrijke lokale rol van de gemeenten onder andere 
met betrekking tot het communicatief luik. Het wolvenplan zit dus nog steeds op 
schema. 

2. Het aspect ontsnippering komt aan bod in het wolvenplan binnen de ruimere 
ontsnipperingscontext (o.a. set van in uitvoering zijnde en geplande projecten). 


